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Soutěž ve francouzském jazyce 2020/2021 
Krajské kolo 

Informace pro Kraj Vysočina 
 

Vyhlašovatel soutěže: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Zodpovědný garant krajského kola: Kraj Vysočina 

Organizátor krajského kola pro Kraj Vysočina: 

Dům dětí a mládeže Jihlava, příspěvková organizace 

Kontaktní osoba:  Mgr. Klára Lysová, lysova@ddmjihlava.cz, tel. 733 675 541 
 

Cílem soutěží v cizích jazycích je rozvíjet zájem žáků o studium jazyků, posilovat jejich motivaci ke 
studiu, zvýšit úroveň komunikativního ovládání cizích jazyků u žáků základních a středních škol.  

Soutěže zhodnotí schopnost žáků použít cizí jazyk v komunikaci s rodilými mluvčími a využít cizího 
jazyka jako prostředku ke sdílení informací.  

Organizace soutěže 

Soutěž ve francouzském jazyce (dále jen Soutěž ve FJ) je dobrovolná a je určena jednotlivcům, kteří 
v době konání soutěže nepřesáhli věkovou hranici 20 let. Žák, kterému je v době soutěže 20 let, 
může soutěžit. 

Žák může soutěžit pouze v jedné kategorii, a to buď v kategorii, která odpovídá jeho ročníku, nebo 
může soutěžit v kategorii vyšší.  

Žáka není možné zařadit přímo do vyššího soutěžního kola. Je třeba účastnit se všech postupových 
kol předepsaných pro danou soutěžní kategorii. 

V rámci Soutěže ve FJ nejsou pro školní rok 2020/2021 vyhlášené kategorie pro žáky, kteří měli či 
mají trvalou možnost komunikovat v daném jazyce mimo samotnou jazykovou výuku. Tyto žáky 
není možné zařadit do vyhlášených kategorií uvedených soutěží a nemohou se tedy Soutěže ve FJ 
účastnit. Jedná se např. o tyto příklady: 

a) žák pobýval během 5. roč. ZŠ; 2. stupně základní školy a středního vzdělávání v dané jazykové 
oblasti déle než šest měsíců nepřetržitě, 

b) žák v rámci školní docházky se učí/učil alespoň po dobu jednoho školního roku více předmětů  
v daném jazyce v celkové časové dotaci 6 a více hodin týdně (nepočítá se samotná výuka přísl. CJ), 
například: navštěvuje/navštěvoval bilingvní gymnázium či jinou školu, která má povolení MŠMT  
k výuce některých předmětů v cizím jazyce,  
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c) žák pochází z bilingvní rodiny, ale rodiče nežijí dlouhodobě ve společné domácnosti, nicméně 
dcera/syn je s rodičem (rodilým mluvčím) v kontaktu, případně je v kontaktu s prarodiči či jinými 
příbuznými (rodilí mluvčí), 

d) rodič je sice jiné národnosti (není rodilý mluvčí), ale uvedený jazyk používá v komunikaci se 
svými dětmi místo svého rodného jazyka (např. otec je Ind, ale komunikuje s dětmi anglicky, 
Ukrajinec, ale komunikuje s dětmi rusky). 

Vzhledem k veliké variabilitě možných situací nelze v propozicích vyčerpávajícím způsobem 
vymezit všechny případy. Škola, která žáka/žákyni a její/jeho rodinné podmínky zná nejlépe, musí 
pro rozhodnutí, zda zařadit či nezařadit žáka do příslušné kategorie soutěže, odpovědně zvážit 
konkrétní situaci s cílem nepoškodit a neodradit ostatní soutěžící, kteří nadstandardní podmínky  
v uvedeném cizím jazyce nemají.  

Do Soutěže ve FJ se také nezařazují žáci, pro které je daný jazyk mateřským jazykem nebo žáci  
z bilingvních (dvojjazyčných) rodin, tj. od narození jsou vychováváni v daném jazyce, takže ho 
mohou používat rovnocenně jazyku mateřskému. Tito žáci se mohou účastnit jiných jazykových 
soutěží.  

Na přihlášce do soutěže garantuje soutěžící a ředitel školy, případně pověřený učitel, správnost 
zařazení soutěžícího do kategorie! V případě porušení pravidel pro zařazení soutěžícího do 
kategorie v souladu s propozicemi a Organizačním řádem soutěže (dále jen OŘ) bude postupováno 
následovně:  

a) zjištění v průběhu soutěže – v případě, že příslušná porota zjistí, že soutěžící nesplňuje kritéria 
pro zařazení do příslušné kategorie, bude postupováno v souladu s OŘ soutěže a soutěžící bude 
hodnocen mimo pořadí;  

b) zjištění následně po ukončení soutěže, nejdéle do 7 dnů po zveřejnění výsledků na webu 
příslušného organizátora, bude na základě jednoznačného vyjádření příslušné poroty a krajského 
úřadu (garanta okresních a krajských kol soutěže) postupováno v souladu s platným OŘ soutěže a 
žák bude hodnocen mimo pořadí. Proti rozhodnutí příslušného KrÚ se nelze odvolat.  

Soutěže v cizích jazycích se v tomto školním roce s největší pravděpodobností budou konat 
distančně. Pokud to však epidemiologická situace umožní, existuje možnost, že proběhne část  
i prezenčně. 

Kategorie  

Soutěžící jsou do jednotlivých kategorií SCJ zařazováni podle Organizačního řádu Č. j.: MSMT- 
37007/2019-1  s účinností od 18. listopadu 2019: 

a) kategorie ZŠ/VG I – je určena žákům základních škol a odpovídajících ročníků víceletých 
gymnázií, jejichž délka studia francouzštiny nepřesáhla 3 roky a délka týdenní výuky v průběhu 
všech 3 let (včetně konverzace v daném jazyce, příp. mimoškolní výuky) nepřesahuje 12 hodin; 
probíhá ve školním, krajském a ústředním kole,  
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b) kategorie ZŠ/VG II – je určena žákům základních škol a odpovídajících ročníků víceletých 
gymnázií, jejichž délka studia francouzštiny přesáhla 3 roky nebo délka týdenní výuky (včetně 
konverzace v daném jazyce, příp. mimoškolní výuky) přesahuje 12 hodin; probíhá ve školním, 
krajském a ústředním kole,  

c) kategorie SŠ I – je určena žákům 1. – 3. roč. všech typů středních škol, jejichž délka studia 
francouzštiny nepřesáhla 3 roky včetně a délka týdenní výuky v průběhu všech 3 let (včetně 
konverzace v daném jazyce, příp. mimoškolní výuky) nepřesahuje 12 hodin; probíhá ve školním, 
krajském a ústředním kole,  

d) kategorie SŠ II – je určena žákům 1. – 3. ročníků všech typů středních škol1), jejichž délka studia 
francouzštiny přesáhla 3 roky nebo délka týdenní výuky (včetně konverzace v daném jazyce, příp. 
mimoškolní výuky) přesahuje 12 hodin; probíhá ve školním, krajském a ústředním kole.  

 Školní kola 

Jsou v souladu s platným organizačním řádem v kompetenci škol. Za jejich organizaci zodpovídá 
ředitel školy, který pověřuje organizací soutěže a zajištěním soutěžních úkolů příslušného 
pedagoga. Škola si zvolí distanční/online postup, kterým kolo zajistí s využitím IT nástrojů, které 
běžně při distanční výuce používá. Školní kola doporučujeme uskutečnit v průběhu měsíce února 
dle níže uvedených Doporučení k obsahu Soutěže ve francouzském jazyce. 

Do krajského kola mohou za každou školu postoupit v každé kategorii 2 žáci. 

Pokud se vítěz (či druhý umístněný) nemůže ze zdravotních či jiných důvodů dalšího postupového 
kola zúčastnit, je možné vyslat náhradníka - dalšího nejlépe umístěného ve školním kole. 

Krajské kolo 

čtvrtek 8. 4. 2021 online nebo v DDM Jihlava (Brněnská 46) 

Prosíme o zaslání přihlášek do 19. 3. 2021 prostřednictvím následujícího elektronického formuláře: 

https://forms.gle/qSCnyVcrEzN7Twj96 

Pokud Vaše škola vysílá žáky do různých kategorií, prosíme o vyplnění formuláře za každou 
kategorii zvlášť.  

Pozvánky na krajské kolo s podrobnějšími informacemi budeme zasílat mailem na základě 
přihlášek uvedeným vyučujícím. 

Ústřední kolo  

Soutěžící, kteří postoupí do ústředního kola soutěže, vyplní na www.talentovani.cz elektronickou 
přihlášku, ve které budou uvedené i další potřebné informace pro účast v online ústředním kole 
soutěže. Informace o průběhu online ústředního kola budou zveřejněny i na webových stránkách 
příslušné soutěže a obdrží je krajský garant.  

Ústřední kolo je naplánováno na 11. 5. 2021 (s přihlédnutím na plánované maturitní zkoušky). 

https://forms.gle/qSCnyVcrEzN7Twj96
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Doporučení k obsahu Soutěže ve francouzském jazyce 

Následující forma olympiády bude uplatněna ve školním roce 2020/21 v případě distanční (online) 
verze, ale i v případě verze prezenční.  

Olympiáda se v letošním roce bude skládat pouze z individuální ústní části (nebude obsahovat 
společnou poslechovou část jako v předchozích letech). 

Individuální ústní část se bude skládat z popisu obrázku a z „jeu de rôle“ (pro kategorie ZŠ/VG I, 
ZŠ/VG II) nebo z popisu obrázku a argumentace (pro kategorie SŠ I, SŠ II). 

Každý soutěžící si vylosuje 1 obrázek, který popíše (5 minut).  

Následně si kandidát vylosuje 2 témata, ze kterých si jedno vybere a sehraje dialog s jedním  
z porotců (5 min) / bude argumentovat na dané téma (5-7min), ani v jednom případě nemá 
soutěžící čas na přípravu. Tímto bude pro něj zkouška ukončena. 

Kandidáti se budou připojovat ke zkoušce postupně a jednotlivě podle vypsaného harmonogramu. 

Partnerem soutěžícího v rozhovoru je člen poroty, nejlépe rodilý mluvčí. 

Náměty pro obsahovou stránku stanoví poroty školních kol, v krajském a v ústředním kole jsou pak 
dodávána centrálně. Obrázky vybere každá porota sama. 

V konverzační části se hodnotí jazyková pohotovost a kreativita, bohatost slovní zásoby, 
výslovnost, gramatická správnost a plynulost vyjadřování. Soutěžící si vždy losují a vybírají si ze 
dvou vylosovaných možností. 

Konverzační témata jsou v souladu s Rámcovým vzdělávacím plánem. Podstatou soutěže není 
naučit se nazpaměť témata, nýbrž vyjádřit se jasně a srozumitelně k zadané problematice a být 
schopen reagovat a obhájit svůj názor. 

 

Všechny uvedené informace jsou aktuální k 6. 1. 2021. 

 

 


